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ΔΗΜΟΣ ΠΥΛΑΙΑΣ-ΧΟΡΤΙΑΤΗ
Ανεγείρεται το πρώτο Μουσείο Παιδιού και Παιχνιδιού στη Θεσσαλονίκη και 
μοναδικό στην Ελλάδα

Παιχνίδια τριών αιώνων... 
ζωντανεύουν και 
αφηγούνται ιστορίες

Μ
πορεί ένα παιχνίδι να διηγηθεί 
μία ιστορία που θα εντυπωσιά­
σει παιδιά αλλά και ενήλικες; 
Έχουν τα παιχνίδια που φτιάχτηκαν πριν 

από τρεις αιώνες ψυχή που να μιλήσει στα 
παιδιά του σήμερα;

Αυτά τα ερωτήματα θα βρουν απαντή­
σεις μέσα από το πρώτο στη χώρα Μουσείο 
Παιδιού και Παιχνιδιού στην Πυλαία, το 
οποίο βαίνει προς ολοκλήρωση με στόχο 
να παραδοθεί στο κοινό το 2026, οπότε 
και θα ανοίξει τις πύλες του στα παιδιά 
και σε όλους τους ενήλικες που νιώθουν 
παιδιά, και θέλουν να θυμηθούν την παι­
δική τους ηλικία. Πρόκειται για ένα κτίριο 
βιοκλιματικό, μοντέρνας αρχιτεκτονικής 
το οποίο θα φιλοξενήσει 20.000 παιχνί­

δια τριών αιώνων (από τον 170 έως τον 20° 
αιώνα) μία μοναδική, ξεχωριστή και ιδι­
αίτερη συλλογή του ζεύγους Γιώργου και 
Μαριάννας Βαρδινογιάννη.

Τα παιδιά αλλά και οι ενήλικες επισκέ­
πτες, όταν αρχίσει η λειτουργία του Μου­
σείου, θα έχουν τη δυνατότητα να ξεναγη- 
θούν σε έναν κόσμο ονείρου και μαγείας... 
ακούγοντας τα πολύτιμα και άλλων εποχών 
παιχνίδια να διηγούνται χιλιάδες όμορ­
φες ιστορίες, από εκείνες που κάνουν τα 
παιδιά να ονειρεύονται έναν όμορφο και 
παραμυθένιο κόσμο.

«Ιδανικοί ξεναγοί στα παιχνίδια των ονεί­
ρων είναι το ζεύγος Μαριάννας και Γιώργου 
Βιλδιρίδη, που αποτελούν την ‘ψυχή’ αυτής 
της μοναδικής συλλογής παιχνιδιών που θα
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Το Μουσείο θα είναι 
ένας πραγματικός 
ονειρότοπος για μικρούς 
και μεγάλους. Ένα 
Μουσείο σήμα κατατεθέν 
για τον Δήμο μας, που 
όμοιο του δεν υπάρχει 
στην πατρίδα μας
Ιγνάτιος Καϊτεζίδης
Δήμαρχος Πυλαιας-Χορτιάτη

Το υπό ολοκλήρωση Μουσείο Παιδιού και Παιχνιδιού επισκέφτηκαν προ ημερών ο 
δήμαρχος Πυλαιας-Χορτιάτη,
Μακεδονίας, Αθηνά Αηδονά.

φιλοξενήσει το μουσείο», ανέφερε ο δήμαρ­
χος Πυλαιας-Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, 
μιλώντας για το μεγάλο αυτό έργο.

Σύμφωνα με τον ίδιο οι οικοδομικές ερ­
γασίες του Μουσείου προβλέπεται να ολο­
κληρωθούν με το τέλος της φετινής χρο­
νιάς, ενώ ταυτόχρονα ολοκληρώνονται οι 
μελέτες του εξοπλισμού, ώστε να ανοίξει 
τις πύλες του στα τέλη του 2026.

Το Μουσείο Παιδιού και Παιχνιδιού θα 
είναι απόλυτα προσβάσιμο σε άτομα με 
αναπηρία, βιοκλιματικό, με κάθετες φυ­
τεύσεις και ενεργειακά αυτόνομο. Ο ωφέ­
λιμος χώρος υπολογίζεται σε 2. οοο τ. μ., το 
συνολικό οικόπεδο έχει εμβαδόν 5 στρέμ­
ματα, ενώ ο προϋπολογισμός του έργου 
ανέρχεται στα 2,6 εκατομμύρια ευρώ.

Στόχος να γίνει ο ονειρότοπος για τα 
παιδιά

Το υπό ολοκλήρωση Μουσείο Παιδιού 
και Παιχνιδιού επισκέφτηκαν προ ημερών 
ο δήμαρχος Πυλαιας-Χορτιάτη, Ιγνάτιος 
Καϊτεζίδης, και η περιφερειάρχης Κεντρι­
κής Μακεδονίας, Αθηνά Αηδονά, η οποία 
είχε δείξει ευαισθησία και προσωπικό εν­
διαφέρον να επισκεφθεί και να γνωρίσει 
από κοντά αυτό το μοναδικό Μουσείο για 
τα παιδιά που δημιουργείται στον Δήμο 
Πυλαιας-Χορτιάτη.

«Ενημέρωσα την περιφερειάρχη για τον 
σχεδίασμά, καθώς εδώ θα στεγάσουμε μία 
πρωτότυπη συλλογή από 20.000 παιχνί­
δια, που χρονολογούνται από τον 170 μέ­
χρι τα τέλη του 2θού αιώνα, τη συλλογή 
της Μαριάννας Βιλδιρίδη», σημείωσε ο 
δήμαρχος κ. Καϊτεζίδης.

Υπογράμμισε ότι θα είναι ένας πραγμα­
τικός ονειρότοπος για μικρούς και μεγά­
λους, ένα Μουσείο σήμα κατατεθέν για τον 
Δήμο Πυλαιας-Χορτιάτη, που όμοιο του 
δεν υπάρχει στην Ελλάδα. «Είμαστε, μά­
λιστα, σε συζήτηση με το'Ιδρυμα Σταύρος 
Νιάρχος, εξετάζοντας το ενδεχόμενο να 
διασυνδεθεί με το υπό κατασκευή Παιδια­
τρικό Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Θεσσα­
λονίκης, στο Φίλυρο, μιας και το παιχνίδι 
έχει ευεργετικές συνέπειες στην ψυχική 
υγεία και την ψυχολογία των παιδιών», 
δήλωσε ο δήμαρχος, ενώ δεν παρέλειψε να 
αναφερθεί και στην εξαιρετική συνεργασία 
με το ζεύγος Βιλδιρίδη για την ολοκλήρωση 
του οραματικού αυτού Μουσείου.

Μιλώντας για το έργο η περιφερειάρχης, 
κ. Αηδονά, εμφανίστηκε ενθουσιασμένη 
από την ξενάγηση στον χώρο όπου ανεγεί- 
ρεται το Μουσείο Παιδιού και Παιχνιδιού.

«Είναι ένα έργο με ιδιαίτερη αξία και ση­
μασία όχι μόνο για τον Δήμο Πυλαίας-Χορ- 
τιάτη αλλά συνολικά για την Κεντρική Μα­
κεδονία και ολόκληρη τη χώρα. Πρόκειται 
για έναν χώρο μοναδικό, που φέρνει στο 
επίκεντρο το παιδί, την εκπαίδευση και 
τον πολιτισμό, συνδέοντας το παιχνίδι με 
τη μνήμη, την ιστορία αλλά και τη δημι­
ουργική μάθηση», υπογράμμισε η ίδια.

Η πρωτότυπη συλλογή παιχνιδιών της 
Μαριάννας Βιλδιρίδη, συνέχισε η κ. Αη­
δονά, που εκτείνεται από τον 170 έως και 
τον 2θό αιώνα, αποτελεί έναν πραγματικό 
θησαυρό και είναι χαρά να αποκτά τη μό­
νιμη στέγη της στην περιοχή μας.

«Ένα Μουσείο με τέτοιο πλούτο εκθε­
μάτων θα αποτελέσει πόλο έλξης για σχο­
λεία, οικογένειες και επισκέπτες από όλη 
τη χώρα και θα αναδειχθεί σε σημείο ανα­
φοράς, συμβάλλοντας στην τουριστική και 
πολιτιστική ανάπτυξη της περιοχής. Όλοι 
οι φορείς βρισκόμαστε δίπλα σε αυτό το 
έργο, στηρίζοντας πρωτοβουλίες που συν­
δέουν την παράδοση με την καινοτομία, 
τον πολιτισμό με την κοινωνική συνοχή», 
ανέφερε χαρακτηριστικά.
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